

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年5月13日 星期五
(丙申年四月初七 四月十四小满)

第8840期 今日8版



信阳日报报址: http://www.xyxxw.com.cn

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



国办印发《关于建设大众创业万众创新示范基地的实施意见》

深入革命老区 讴歌信阳新貌

全国晚报社长总编信阳行“走转改”采访活动今日启动

新华社北京5月12日电 国务院办公厅日前印发《关于建设大众创业万众创新示范基地的实施意见》(以下简称《意见》),系统部署双创示范基地建设工作。

《意见》指出,为在更大范围、更高层次、更深程度上推进大众创业万众创新,加快发展新经济、培育发展新动能、打造发展新引擎,按照政府引导、市场主导、问题导向、创新模式的原则,加快建设一批高水平的双创示范基地,扶持一批双创支撑平台,突破一

批阻碍双创发展的政策障碍,形成一批可复制可推广的双创模式和典型经验。

《意见》强调,要支持双创示范基地探索创新、先行先试,在拓宽市场主体发展空间、强化知识产权保护、加速科技成果转化、加大财税支持力度、促进创新创业人才流动、加强协同创新和开放共享等方面加大改革力度,激发体制活力和内生动力,营造良好的创新创业生态和政策环境。

《意见》确定了首批共28个双创示范基地,包括北京市海淀区等17个区域示范基地、清华大学等4个高校和科研院所示范基地、海尔集团公司等7个企业示范基地。

《意见》明确,要以促进创新型初创企业发展为抓手,以构建双创支撑平台为载体,分类推进双创示范基地建设,并提出了各类型示范基地的建设目标和建设重点:一是区域示范基地要以创业创新资源集聚区域为重点和抓手,重点推进服务型政府建设,完善双创政策措施,扩大创业投资

来源,构建创业创新生态,加强双创文化建设。二是高校和科研院所示范基地要充分挖掘人力和技术资源,促进人才优势、科技优势转化为产业优势和经济优势,重点完善创业人才培养和流动机制,加速科技成果转化,构建大学生创业支持体系,建立健全双创支撑服务体系。三是企业示范基地要发挥创新能力突出、创业氛围浓厚、资源整合能力强的领军企业核心作用,重点构建适合企业创新的管理体系,激发企业员工创造力,拓展创业创新投融资渠道,开放企业创业创新资源。

《意见》要求,双创示范基地所在地人民政府、各相关部门要高度重视,完善组织体系,出台有针对性的政策措施,保证政策真正落地生根,进一步释放全社会创新活力。建立地方政府、部门政策协调联动机制,为高校、科研院所、各类企业提供政策支持、科技支撑、人才引进、公共服务等保障条件,形成强大政策合力。

本报讯(记者 黄慧)人间五月春光美,唯有信阳茶香。在信阳毛尖茶香四溢的大美季节里,我市迎来了一批全国晚报界的朋友。“深入革命老区,讴歌信阳新貌”全国晚报社长总编信阳行“走转改”采访活动今天正式启动。

本次活动由中国晚报工作者协会、中共信阳市委宣传部主办,信阳日报社、信阳晚报社承办。中国晚报协发出到信阳参加“走基层、转作风、改文风”活动的倡议后,得到了全国晚报界的积极响应,参加这次采风活动的媒体涉及全国15个省、自治区,既有《新民晚报》、《今晚报》、《深圳晚报》等全国有影响的省、市级都市报,也有正在蓬勃发展地区的媒体,也有来自《呼和浩特晚报》、《北部湾晨报》等中西部地区潜力巨大的同行。到昨晚为止,全国40余家晚报、都市报的70余名老总、名记者、名编辑陆续抵达信阳。

近年来,我市在经济、社会等各个方面都发生了翻天覆地的变化,先后成功创建为国家生态示范市、国家园林城市、国家卫生城市、中国优秀旅游城市、全国文明城市提名城市;还是全国农村改革综合试验区、全国粮食核心产区、全国物流重镇……本次活动将会让全国各地晚报读者更多地了解信阳的发展、信阳的变化、信阳的潜力,进一步激发信阳人民建设魅力信阳、创造美好生活的热情。

此次采风活动将持续两天。今天,嘉宾们将参观鄂豫皖革命纪念馆、信阳博物馆,考察羊山新区国际家居小镇、信阳高新区电子产业园,感受信阳厚重的历史文化和蓬勃发展的潜力;明天他们将到美丽乡村茶业发展考察,深入采访信阳茶产业的发展;走进中国最美乡村郝堂,感受我市美丽乡村建设;参加信阳鸡公山森林生态景区负氧离子状况实地监测信息发布仪式,感受信阳的生态环境。

在此期间,信阳晚报微信、微博等将实时报道活动情况,敬请读者关注。

学党章党规、学系列讲话,做合格党员

潢川县五位一体实现全覆盖

本报讯(蔡丽)“有党建手机报,随时随地加强学习。”日前,潢川县党建手机报的“两学一做”小知识栏目受到了该县党员的热烈欢迎。

“智慧党建,让流动党员参与‘两学一做’学习教育更方便,手机软件一打开,就能实时接收各种学习资讯。”该县在北京创业的党员李付喜说。

“打开远程教育客户端,不出村就能参加学习教育,大家结合基层工作实际,边学习边讨论。”该县魏岗乡余店村党支部书记张学洲一干人深切感受到网络带来的学习便利。

“两学一做”学习教育工作开展以来,该县通过党员教育服务网、党建手机报、智慧党建、远程教育终端站点和红色网络教育家园,借助“互联网+”构建五位一体立体学习网络,实现“两学一做”学习教育宣传工作全覆盖。党员教育服务网、党建手机报等平台连续推出系列图文信息,包含党章党规、系列讲话等资料,以更易于广大党员接受的途径普及“两学一做”知识,增强党员学习的积极性;该县以“党建网站+远程教育终端站点+手机客户端”为支撑,党员群众可以通过“智慧党建”APP及时了解“两学一做”系列信息,让乡镇及在外流动党员群体受益;覆盖全县乡村的远程教育终端站点和县图书馆、春申街道文庙社区、伞陂镇中心文化中心3个“红色网络教育家园”则推动“两学一做”学习教育向基层延伸,向广大党员拓展。

目前,该县“两学一做”学习教育工作已经全面启动,县直各部门、各乡镇积极开展,相继召开了学习动员会、座谈会,普遍展开专题学习讨论,努力推动每个党支部、每个党员学起来、动起来。



汤素秀,曾在信阳市纪委工作,现退休独居。85周岁,60年党龄。近日,她深受“两学一做”活动感染,主动学习新《党章》。 杨光摄

全国晚报社长总编信阳行访谈录

听案说法 廉洁兴税

□本报记者 崔阳

“老郑他那个孩儿呀,贪了一千多万。”“要那么多钱也没用,判刑的时候管用,多判两年……”

5月11日,记者与市地税系统130余人共同观看了微电影《白发亲娘》,里面乡亲们的土话对白,留给大家的是无尽深思。当白发亲娘不停地重复着哪有下辈子,哪有下辈子时,那种深深悔恨触动现场每一个人的心。

微电影播放完以后,市检察院的一位年轻干警以《畏法慎行,远离职务犯罪》为题,进行了预防警示教育宣讲。她以市检察院近年来办理的典型案例为切入点,深刻剖析了职务犯罪的成因、特点及危害,深入浅出地阐述了国家公职人员预防职务犯罪的途径。其后,又播放了以发生在群众身边的真实

案例为素材的现身说法视频《人生三笔账》和《那些都是浮云》,进一步警示地税党员干部要珍视家庭,敬畏法律。

本次报告会通过鲜活生动的案例、创新多样的表现形式,以案释法,发人深省,给地税系统干部职工心灵带来了强烈触动。大家纷纷表示,要以反面典型为戒,以党纪标准为尺,遵纪守法,坚守底线,切实增强依法行政、遵规守纪、秉公用权、廉洁从政的自觉性,合力营造风清气正、崇廉务实、干事创业的良好环境。

据悉,近年来,市地税局已与市检察院联合举办12次这样的廉洁兴税专场报告会。

新闻故事

严肃换届纪律 恪守九个严禁

严禁拉帮结派 严禁拉票贿选 严禁买官卖官
严禁跑官要官 严禁造假骗官 严禁说情打招呼
严禁违规用人 严禁跑风漏气 严禁干扰换届

市纪委举报电话:12388

市纪委书记手机短信平台:10639901

市委组织部举报电话:12380

市委组织部举报邮箱:xygjdk@163.com

通信地址:信阳市市委组织部干部监督室(羊山新区行政办公楼九号楼1012房间)

中共信阳市委 中共信阳市委组织部



责编:张玲 审读:晓燕 组版:彭慧

全力打好脱贫攻坚攻坚战

平桥区:扶贫先扶智

本报讯(记者 刘国启 通讯员 何泽亮)“接受职业教育彻底改变了我的命运,要不是学会了焊接技术,我还得在农村种地,为一家人的生活费发愁呢。”近日,在平桥区2016年职业教育活动周启动仪式现场,该区公共实训基地一位即将毕业的学生告诉记者。

在平桥区,像这样通过参与职业技能培训,趟出一

条脱贫致富路的,并不是少数。平桥区是革命老区、农业大区,目前仍有贫困人口2万余人。一个劳动力的成功就业往往能让一个家庭脱贫,本着“扶贫先扶智”的理念,该区以职业教育为切入点,创新办学模式,用技能培训来根治“穷根”。

职业教育助力精准脱贫,既扶“智”,又扶“志”。该区以职教局为纽带,以实训基地为

载体,政府、企业、学校拧成一股绳,让更多年轻人接受职业教育,引导对口就业,从而在根本上斩断了贫困的代际传递,为当地经济发展贡献了实实在在的“生产力”。

目前,该区已有21家职业学校、培训机构、企业入驻实训基地,开设27个培训科目,去年全年完成各类培训18547人次,为贫困群众找到了稳定脱贫的新途径。

光山县:远程教育助脱贫

本报讯(邹晓峰 苏良博)“手指一点远程教育终端查询,各种农业信息就出来啦,真过瘾!”5月11日,光山县白雀园镇土庙村种植大户李学奎说道。

据李学奎介绍,他承包了山地180多亩,过去种地一直凭经验,去年春季全部种了花生,结果花生价低滞销。今年春,他一大早就规划种植无籽优质西

瓜,现在西瓜正在挂果。今秋种什么,李学奎靠远程教育后也作出了打算。

据了解,该县把农村党员干部远程教育与农业生产有机结合在一起,充分利用全县19个乡镇351村(街)的远程教育站点,为农民提供农业生产技术、信息服务,引导和帮助农民掌握致富技术信息,帮助精准脱贫。



今年以来,新县县委组织部在帮助帮扶村——吴陈河镇社洼村发展民俗文化和乡村旅游产业的基础上,协调引导淮南猪养殖基地与贫困户签订协议,采用“公司+农户”的模式,由公司提供猪崽、技术指导 and 统一收购,农户依照传统喂养方式进行分散养殖,合作双赢,确保贫困户真正得到实惠。

本报记者 马保群 摄

挖猫爪了

□刘林

“挖猫爪了。”昨日一大早,家住淮滨县惠民小区的谷大姐便吆喝起来。这是谷大姐和姐妹们约好的集合号。

谷大姐有一家亲戚在淮滨县王家岗乡毛庄村,今年种了5亩猫爪草。这不,该挖猫爪草了,可家里人手不够,于是就想着让谷大姐给找几个人帮忙,一天80元钱,中午

还管一顿饭。

谷大姐嘴里的“猫爪”就是猫爪草,因为它的根部长得很像家猫的爪子,所以当地人就叫它“猫爪”。

猫爪草喜温凉,最适合淮河流域生长。从上世纪80年代起,淮滨县就开始人工种植。刚开始的时候,由于没有种植经验和技巧,加上农户分散种植,小打小闹,总形不成不了规模。如今,在该县县

委、县政府的重视和支持下,成立了“金河滩”猫爪草种植专业合作社,注册了“金河滩”商标,小小猫爪草成为农民发家致富的“黄金草”,种植辐射到白头、邓湾、芦集等沿淮3个乡镇,面积达万亩,带动上千户农民脱贫。

每年的春夏之交,许许多多挖“猫爪”的“谷大姐”奔走在淮河两岸的乡间小路上,形成了一道独特的风景。